

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autorka: Soňa Ulrychová

Název práce: Zemědělství Litoměřicka v transformačním období

Vedoucí práce: RNDr. Vít Jančák, Ph.D.

Oponent: Mgr. Jiří Stockmann

Předložená ročníková práce má celkem 49 stran textu, v tom 10 obrázků, 6 tabulek, dále obsahuje 12 příloh (osnova řízeného rozhovoru a 11 mapových příloh). Práce je vhodně strukturována do sedmi hlavních kapitol (včetně úvodu a závěru), připojeny jsou ostatní náležitosti (seznam použité literatury, tabulek, obrázků, příloh). K celkovému členění práce nemám připomínky. Po formální stránce je práce kvalitní, řádně je citována literatura, u tabulek a grafických příloh jsou důsledně uváděny prameny. Ani po stránce jazykové jsem v práci neshledal zásadnější nedostatky.

Autorka dodržela hlavní zásady tvorby bakalářských prací, zejména mám na mysli uvedení cílů práce a základních hypotéz výzkumu v úvodu práce a návrat, resp. ověřování a diskusi hypotéz v závěru práce.

V úvodních kapitolách autorka zdůvodňuje zvolený metodický postup výzkumu, zejména použitou metodu řízených rozhovorů a zdůvodňuje i výběr souboru respondentů.

Na s. 20 v prvním odstavci autorka srovnává pokles zaměstnanosti na Litoměřicku a v Česku v transformačním období. Chybí mi zde zmínka, resp. zamyšlení nad faktickým poklesem počtu ekonomicky aktivních v zemědělství (mám na mysli změnu evidence pracovníků tzv. přidružených výrobních).

V páté kapitole autorka shrnula získané informace obohacené vlastní znalostí poměrů v zemědělství Litoměřicka v přehledně zpracované analýze SWOT.

Práce je doplněna řadou kartogramů, které jsou zařazeny jednak ve vlastním textu, jednak v příloze a které vhodně dokumentují analyzovaná témata. Chtěl bych ocenit také jejich kartografické zpracování (vhodně zvolená barevná stupnice, kompozice mapy, estetická stránka map atd.).

Závěrem mohu konstatovat, že autorka prokázala jak schopnost pracovat se základní literaturou k danému tématu, tak schopnost empiricky ověřit vstupní hypotézy. K práci nemám zásadní připomínky. Celkově předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu, práci doporučuji k obhajobě.

RNDr. Vít Jančák, Ph.D.

V Praze dne 14. září 2006